OLIMPIADA SATELOR DIN ROMANIA

BAREM CORECTARE CLASA alV-a 12.05.2018
Problema 1.(7 puncte )
In patratul de mai jos sunt scrise numere naturale, astfel incdt suma numerelor situate pe linii, pe
diagonale si pe coloane sa fie aceeasi. O parte din numere au fost sterse. Completati patratelele cu numere

corespunzdtoare.
Solutie.
17 | a | b
c |20 |d
29 | 8 | e
17 4294+ C=CH 204 d, A= 26, o (2p)
204 204D = b4 264 €, € = 23 (2p)
deci suma de pe linii, coloane si diagonale este 60...............coiviiiiiiiiiiiiiii e (1p)
oL I P (1p)
BT, Co (1p)

Problema 2.(7 puncte)

La Olimpiada Internationald de Matematicd, ce va fi organizata de judetul Cluj in perioada 3-14 iulie 2018,
este nevoie de rechizite. Stim ca 3 stilouri costa cdt 5 pixuri, 4 pixuri costa cdt 11 creioane §i 5 creioane costa
cdt 24 radiere. Daca avem bani pentru 2 stilouri si 10 pixuri, cate radiere putem cumpara?

3S i 5p | -4 12S .. 20p
Solutie: 4p ... ... ... 11c |5 = 20p........ TSI SO SR PP EUPPRRRPRPPRPIN (1 9)
5C ... ... 24r |- 11 55C. . 264r
128 o 2641 = 25 oo .. A T oottt ettt ettt .(2p)
20p e 264r=10p...... ... 132 r = Total radiere = 44 + 132 = 176 radiere ..........cccccenen.... (2p)

Problema 3.(7 puncte )

a) In livada unei scoli se planteazd 60 ciresi. Dacd lucreazd numai profesorii, atunci vor termina de plantat in
3 ore. Daca vor lucra profesorii si elevii impreund, atunci pomii vor fi plantati in 2 ore. In cdt timp se va
termina plantatul ciresilor daca lucreaza numai elevii?

b) Aflati numerele naturale mai mici decat 7000 care incep cu 6 §i se micsoreaza de 25 de ori , atunci cand
aceasta cifra este stearsd.

Solutie:

a) Tn{r-o ora profesorii planteaza 60:3=20 ciresi=>1n 2 ore vor planta 20-:2=40 ciresi............coccoeeeevrnn......(2P)
60-40=20 ciresi plantati de elevi in cele 2 ore=>intr-o ora elevii planteaza 20:2=10 ciresi.....................(1p)
Elevii pot planta cei 60 de ciresi T 60: 1076 OT€....cccueenuintiniiniitiet et eee e e e (1p)

b) cu 2 cifre: 6a = 25+ a@ = 60 = 24 @, IMPOSIDIL. ... e (1p)
cu3cifre: 6ab = 25-ab => 600 =24 ab = AD = 25..coecoeeeeseee e (1P)
cu 4 cifre: 6abc = 25 - abc = 6000 = 24 - b => ABC = 250 ... oo eeeeeeee e (1p)

Numerele pot fi 625 s1 6250

Problema 4.(7 puncte )

Doamna invagatoare de la clasa a IV-a a cumpdrat pentru elevii ei de 4 ori mai multe liniare decat creioane.
Dupa ce a dat fiecaruia cate 2 creioane §i 5 liniare, ramane cu 3 creioane si 66 de liniare. Aflati cdti elevi
sunt in clasa si cdte creioane i liniare a cumparat doamna invagatoare.

Solutie:  Completam seturile de 2c s1 5 1 cu 3 1 pentru ca numarul de liniare sa fie de 4 ori cat numarul

creioanelor. cclLllll+3l -
ccLLLLl+3l
................................. = [66—(8+4)]:3=18 seturi ..................cecevuee.....(3P)
ccLLLLl+3l - NLERVI=18. e (2p)
c,C +8l nr. Creioane=2-18 4+ 3 =39 creioane ..................... (1p)
c +41 _ nr. Liniare=5- 18 + 66 = 156 liniare...........................(1p)

66 |

..Binele ce-l faci la oarecine, ti-l intoarce vremea care vine”
Anton Pann

Felicitari!



